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N7 ARITMETICA

ADICION Y SUSTRACCION

ADICION
Es la operacion aritmética que consiste en reunir dos
cantidades homogéneas en una sola.

o A yBsonsumandos
o Sessuma o total

Principales sumatorias
1. Suma de los «N» primeros numeros enteros posi-
tivos

[1+2+3+4+...+N=W]

2. Suma de los «N» primeros numeros pares positivos

( 2+4+6+8+...+2N=N(N+1) )

3. Suma de los «N» primeros nimeros impares po-
sitivos

( 1+3+5+7+...+(2N-1)=N? J

Adicion en otras bases
Calcula la suma de cifras de «M»
M =454 +353
Resolucion:
+1+1 +1
I’
454 +
©
353,
1251,

Cifra de las unidades
4+3=7= +1
1 grupo «base 6»
Se coloca 1 yselleval

Cifra de las decenas:

5+5+1=11=@+5
1 grupo «base 6»

Se coloca 5 yselleva 1

Cifra de las centenas:
4+3+1=8= +2
1 grupo «base 6»
Se coloca 2 y se lleva 1
Sumadecifras=1+2+5+1=9

SUSTRACCION

Es una operaciéon que tiene por objeto, dadas dos
cantidades: minuendo y sustraendo, obtener una
tercera llamada diferencia, que determina la cantidad
de unidades en que el minuendo excede al sustraendo.

e M: minuendo
e S:sustraendo
o D:diferencia

Propiedades

1. La suma de los tres términos de una sustraccion
es igual al doble del minuendo, es decir:

(M+S+D=2M)

2. Dado: ab - ba = pq, donde a > b

Se cumple que i) p+q=9
ii) a-b=p+1
3. Dado: abc - cba = mnp, donde a > ¢
Se cumple que i) n=9
ii) m+p=9

iii)a-c=m+1

Complemento aritmético (CA)

El complemento aritmético de un numero positivo es
lo que le falta a dicho numero para ser igual a una
unidad de orden inmediato superior.

Ejemplos

« CA(42)=100-42 =58

o CA (228)=1000-228 =772

o (CA(4325) =10 000 - 4325 = 5675



En general:

([ cam=-10-N )

K — numero de cifra de «N»

Sustraccion en otras bases

Cifra de las unidades
Como no se puede restar, se presta de la cifra de las
decenas un grupo de 8

8+4)-6=6)

Cifra de las decenas

Calcula: N = 734(8) - 276(8)
Resolucion:

1.

+1+1

Trabajando en clase

Integral

Calculaa+b +c+d, si:

ala+al2a+a3a+... +a% = bcd4

2.

Calculala sumade 435164,y
416,

Calcula E si @ @ xy4
E = 7xy + yox + xy3

PUCP

La diferencia de los cuadrados
de dos numeros impares con-
secutivos es 432. ;Cual es el
mayor?

PUCP 2013-I1
Resolucion
Sean los numeros x y (x+2)
(x+2)*-x*=432
X2 +4x+4 -x*=432
4x +4=432=>x =107
Numero mayor: 109

La suma de los cuadrados de
dos numeros pares consecuti-
vos es 1060, ;cudl es el menor
de los nimeros?

Calcula la suma de las cifras
de la decenas de 10 nameros
consecutivos. La suma de es-
tos nameros es 505.

Dos amiga: Danna y Naomi,
parten simultaneamente desde

Como no se puede restar, se presta de la cifra de las
centenas un grupo de 8
(2+8) -7=3

Cifra de las centenas

sus casas al encuentro una de
la otra. Dannna recorre en el
primer minuto 50 m y en cada
minuto siguiente 2 m mas que

10.

6-2=4

Sabiendo que abc2 - 2cba =
4275, ademas b + ¢ = 10, cal-
cula el minuendo

en el anterior. Por otro lado, - 11. Calcula a + b + c si se cumple
Naomi recorre en el primer que:
minuto 40 m y en cada minu- CA (abc) = 4(c(b-4)a) + 4
to siguiente 4 m mas que en el
anterior. ;Después de cuantos UNI
minutos se encuentran si la
distancia que estan Separadas 12. Lorena tiene 20 aflos menos
sus casas es de 510 m? que Andrea. Si las edades de
ambas, suman menos de 86
UNMSM anos, écu':’il es la maxima edad
que podria tener Lorena?
La suma de tres numeros im- UNI 2013-11
pares positivos y consecuti- Resolucion
vos excede al mayor de ellos Edad de Lorena =x
en 28 unidades. Determina el Edad de Andrea = x + 20
producto de los tres ndmeros X+ (x+20) <86
pares que se encuentran entre x <33
ellos x =32
UNMSM 2012-11 Edad de Lorena = 32
Resolucion:
Sean los niumeros 13. Bryan tiene 25 afios de menos
a@a+2)y(@a+4) que José y este tltimo tiene 10
a+(@+2)+(@+4)=(a+4)+28 aflos menos que Richard. Silas
3a+6=a+32=>a=13 edades de las tres personas su-
Nos piden: man menos de 90 anos. ;Cual
(13x15x17) - (14 x 16) =3091 es la maxima edad que podria
tener José?
La suma de tres nimeros im-
pares consecutivos es igual a - 14. La suma de los complementos

99. Calcula la suma de los dos
numeros mayores.
UNMSM 2013-11

ﬂitmﬂcci de lci numeros:
lal, 2a2, 3a3, ..., 9a9 es 3915.
Determina el valor de «a»



